

# HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:  
Egy évre 5 pengő = Félévre 2 5/8 pengő  
EGYES SZÁM ÁRA:  
Magyarországon 10 fillér, Jugo-szláviában  
1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP  
SZERKESZTIK  
DR ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36 szám  
Telefon: József 308-90  
Vasárnap (d. u. 4-től) T 245-81, 245-82

## A budapesti rendőrség vasárnap Debrecenben kihallgatta a letartóztatott Fülöp igazgató fivérét, Fülöp Gyulát és Lázár Adolfot, a Tiszavidéki Kereskedelmi Részvénytársaság igazgatóját

### Sorozatos házkutatások és kihallgatások a négymillió pengős hiány ügyében Debrecenben, Derecskén és Berettyóújfalun

### Fontos iratok és terhelő adatok kerültek elő a házkutatások során

Vasárnap a főkapitányságra jelentés érkezett a Debreceni Ipari és Kereskedelmi Rt. összeomlásának ügyében folytatott nyomozás újabb részleteiről. Mint jelentették, a vizsgálóbíró a debreceni vállalat ügyészének, dr. Lettner Ernőnek kérelmére bűnügyi zárlatot rendelt el a letartóztatott Fülöp Sándor igazgató vagyonára. A zárlat foganatosítására a budapesti főkapitányságról Csákányi László dr. fogalmazó utazott Debrecenbe és vele együtt ment a vállalat részéről Vogl Béla dr. ügyvéd.

A Debreceni Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaság, amely az Egyesült Fővárosi Takarékpénztárak alvállalata és maga a hatóság sem elégséges meg azaz, hogy Fülöp Sándor és Berger György már letartóztatásban van. Pontosan tisztázni akarják, hogyan és milyen körülmények között keletkezett a négymillió pengős hiány, kik azok, akik ezzel kapcsolatban felelősséggel tartoznak egy bűnügyi, mint anyagi szempontból. A vállalatnak ugyanis az a felfogása, hogy Fülöp Sándor üzemleiről esetleg tudomása lehetett olyan egyéneknek, akik belevetéstekkel, ha az jóhiszemű volt is, lehetővé tették a manipulációk folytatását, amelyek a négymillióos differenciához és a vállalat összeomlásához vezettek.

Ma érkezett meg Budapestre az első jelentés, amely részletesen beszámol a vizsgálatról. Csákányi fogalmazó bűnügyi zárlatot foganatosított Fülöp Sándor debreceni négyeszetben, elegánsan berendezett lakására. Mitűn minden található vagyonát felkutaták, megállapították, hogy Debrecenben egy negyed hárszázé is van.

A negyed hárszázé is bűnügyi zárlat alá vették.

A rendőrség házkutatást is tartott a lakásban, amely szintén meglepő eredménnyel járt. Sok olyan irat és feljegyzés került elő, amely bűnügyi szempontból nagyon jelentős és amely

új terhelő adatokat jelent a nyomozás számára.

A rendőrség munkája azonban nem ért véget a bűnügyi zárlattal, mert pontos és szigorú nyomozással akarják tisztázni a négy-millió pengős hiány minden részletét. Ennek érdekében megkezdték a szükségesnek mutatók kihallgatások foganatosítását. A Budapestről kiküldött rendőrfogalmazó a debreceni kapitányság épületében

kihallgatta Fülöp Gyulát, Fülöp Sándor fivérét és Lázár Adolfot, a Tiszavidéki Rt. igazgatóját, akinek vállalata összeomlásában állt Fülöp.

Ezzel egyidőben sorozatos házkutatásokat kezdett a főkapitányság kiküldöttje.

Kihallgatták a Debreceni Ipari és Kereskedelmi Rt. összes tisztviselőit, valamint azokat a vállalkozókat, akik valamilyen szempontból voltak Fülöp ügyével.

A rendőrség fontos, újabb adatokat vár a kihallgatásoktól. Csákányi fogalmazó a kihallgatások befejezése után tovább utazik Derecskére és Berettyóújfalura, hogy a vállalat ottani kirendeltségeinek helyiségében házkutatást tartson. A nyomozás eddigi adataiból arra lehet következtetni, hogy

a vizsgálatot kiszélesítik és rövidesen új nevek kerülnek nyilvánosságra. Ertesztésünk szerint különben a Debrecenben kihallgatott személyek közül néhányan Budapestre jönnék és

a főkapitányság fogja folytatni kihallgatásukat.

A főkapitányság kiküldöttje előreláthatólag hét nap alatt befejezi munkáját. Kedden visszatér Budapestre és jelentést tesz a bűnügyi osztálynak, ahol majd

döntenek az esetleg szükségesnek mutatók intézkedésekről

házkutatások és kihallgatások során felmerült adatok alapján.

A vidéken folytatott pótnyomozás adataiból közelebbi részleteket még természetesen

nem lehet ismerni. Az a körülmény azonban, hogy már eddig is különféle iratok kerültek elő, amelyekhez Derecskén és Berettyóújfalun még esetleg újabb adatok járulnak, arra lehet következtetni, hogy

a legközelebbi napokban újabb előállások várhatók az ügyben és budapesti vonatkozásban is igen nagy feltűnést keltező eseményeket ígér.

Ezekre a rendőri intézkedésekre azonban természetesen csak a vidéken lefoglalt iratok áttanulmányozása után kerül a sor.

## Madarász apátplébános a Bazilikában a lipótvárosi egyke-rendszer és a szilveszteri dorobéolás ellen prédikált Szilveszter estéjén

A Szent István Bazilika templomának padsorait a szilveszteri, évrégi hálaadási istentisztelet alkalmával zsufoglalás töltötte meg az ajtókat hívók serege. Az istentisztelet során Madarász István apátplébános a szószékéről másfél órán át tartó hatalmas prédikációt intézett a hívőkhöz. Predikációjában foglalkozott a Szilveszterrel is és

elítelte a szilveszter-éjszakai dorobéolást.

— Az év utolsó éjszakájának, a Szilveszternek éjszakája, — ugymond

nem lehet a léha, könnyelmű mulatozások, a dorobéolások éjszakája.

Szilveszter napján, az év végén a lelkeknek megbocsátást kell kérniök és kiengesztelést az egész éven át elkövetett bűnökért. A mulatozás, a dorobéolás nem alkalmas sem az emberi megbocsátás elérésére, sem pedig a lélek kiengesztelésére.

Meg kell végre szünnie az évről-évre mutatók és fokozódó szilveszteréji mulatozásoknak, dorobéolásoknak.

A zajos kávéházak, a gondatlan pezsgőzés, a jókedvnek féket nem ismerő mulatozása, a dévajkodás, a táncmulatozás nem a mi szegény, megépeit hazánk fővárosának lakosaihoz illő erkölcsös cselekedet.

Madarász István apátplébános ékesszavú prédikációjában kikelt a mai legdivatosabb társadalmi betegségek egyike,

az egyke-rendszer ellen is.

— Mely megdöbbenéssel kell konstatálnom, most az év végén, — hogy az ország egyes vidékeit mind fokozottabb tünetekkel jelentkező nemzetrontó betegség, az egyke, a fővárosban is és pedig

a Lipótváros lakosága körében is mennyire éltek.

A születési és halálozási számok közötti

arány, valamint az ezévi statisztikának az előző évekhez való viszonyítása bizonyítja, hogy nagy erővel honosodott meg a város egyke-rendszer a Lipótváros katolikus lakosága között is.

Madarász István apátplébános prédikációjában foglalkozott a Szilveszterrel is és

## Ötszázezer magyar kívánt boldog újévet kívánt lord Rothermernek Magyar himzésű díszes kézímankát is küldtek Rothermernek

Fényes dokumentumokban jutott most kifejezésre az a mély, hódolatteljes érzelme, amelyet Csonkamagyarország népe tanusit. Magyarország nagy nemes barátja, lord Rothermere iránt. Az Újév alkalmából, — mint arról a Hétfői Napló értesít, —

Magyarországból tömegesen küldötték a boldog újévet kívánó üdvözlőlevelet Angliába lord Rothermere címére.

Már hetekkel ezelőtt kezdtek meg tagjakkal a különböző társadalmi egyesületek és szövetségek a lord Rothermeret üdvözölő újévi gratulációk aláírását s néhány nappal ezelőtt küldték azt el lord Rothermernek Angliába. Ugy a fővárosban, mint a vidéken az egyes társadalmi egyesületek tagjai nagy készüléssel álltak az újévi üdvözlések átadására s a kitűnő időpontnál előbb gyűlt egybe

több mint háromszázötvenezer aláíró.

Az újévi üdvözlések aláírói között a legkülönbözőbb társadalmi osztályokhoz tartozó embereket találjuk, így egyszerű, vidéki földművelőket, cserhoidas gazdákat, szegény napasámo-

ciójában ezután rámutatott azokra a súlyos következményekre, amelyeket az egyke jelent az országra nézve.

Madarász István apátplébános prédikációját a hívők mély megilletődéssel hallgatták végig.

szókat, jómódu kereskedőket, előkelő állást tisztviselőket.

A lordot a Csonkamagyarország területén tartózkodó menekültek is üdvözölték. Azok az egyesületek pedig, amelyeknek tagjai nagyobb-részt nök,

díszes kivitelezésű, értékes, magyar himzésű kézímunka-ajándékot

küldtek Rothermernek.

Lord Rothermere azonban nemcsak az egyes egyesületek kötelezően tartozó tagok üdvözlő-ték az Újév alkalmából, hanem minden agi-táció és kezdeményezés nélkül,

önként küldötték el számosan a boldog újévet kívánó képeslapokat, névjegyeket lord Rothermernek,

Számos iskola növendékkel együttes elhatáro-zás után ugyancsak üdvözölő sorokat küldtek Rothermernek, akinek a címére a három-százötvenezer aláírást tartalmazó egyesített üdvözléseken kívül, mintegy

százötvenezer

jelezte: ki újévi jókívánógaikat,



# Véres Szilveszter éjszakai botrány a Baross kávéházban

Szilveszter éjszaka izgalmas és véres botrány játszódott le a József körüli Baross kávéházban. Késő éjszaka a zsúfolt kávéházba akart bemenni egy Szluha Imre nevű fiatal ember. A keskeny bejárónál szembetalálkozott a kifelé tuduló emberekkel, összeütköztek és Szluha, aki állítólag kissé illuminált állapotban volt, egynélgyalt veszte,

Csermák és Gold szintén belekeveredtek a verekezésbe. Kiismerhetetlen összeütközésben zuhogtak az ökölepások. A kávéház személyzete, Beer Oszkár üzletvezetővel a felükön, a szilveszteri hangulatot megzavaró verekedés szereplőit igyekeztek az utcára tuszkolni, közben pedig szét akarták választani őket. Dulakodás közben a verekedők közül ketten megholtak és

az ajtó bezuott üvegcserepei közé estek.

Az egyik pincér rendőrről sietett és csakhamar több rendőr érkezett a kávéházba, nagynehezen szétválasztották a dulakodókat és rendet teremtettek. Csakhamar megkeresték a mentők is, akik a súlyosabban sebesült Szek Gáborot első segélyben részeltették és a Rókus-kórházba szállították, míg Csermákot, Goldot és Beer Oszkár, akik könnyebben sebesültek meg, bekötésük után a helyszínen behajlították. A verekedés közben még egy munkát adott a mentőknek. A közönség közül az egyik vendég, Vörös Ferencné,

a verekezés miatt keletkezett izgalomban elájult.

A rendőrség vizsgálatot indított a véres éjszakai botrány körülményeinek tisztázására.

amely a következő pillanatban recsegve-ropogva zúzódtól össze az utca kövezetén.

Szluha, mintha mi sem történt volna, nyugodtan besétált a kávéházba. A bejárónál lévő asztalnál ült Szek Gábor mérnök, két barátjával, Csermák György fényképpésszel és Gold Vilmos kereskedővel. Szluha összeütközött Szek Gáborral, aki fölkel az asztaltól és távozásra szólította. Vita fejlődött ki közöttük, amely pár pillanatig tartó szóváltás után

verekedéssé fajult.

A zsúfolt kávéházban nagy riadalmat keltett a hangos csörömpöléssel betört üvegtábla, majd a nyomában keletkezett verekedés lármája.

A zene elhallgatott, a vendégek fölugraltak s a verekedők köré csoportosultak.

# Borzalmas kéjgyilkosság Eszéken

A hóban eltemetve találták meg napok mulva a merénylet áldozatát

Eszék, január 1. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Borzalmas kéjgyilkosság ügyében indított ma nyomozást a rendőrség. Néhány nappal ezelőtt bejelentették az észéki rendőrségnek, hogy rejtélyes körülmények között

Azonnal értesítette a rendőrséget, ahonnan csakhamar bizottság szállt ki a helyszínre. A bizottság megállapította, hogy az árokban talált hulla azonos a karácsony estéjén nyomtalanul eltűnt Böhm Anna munkáslánnyal.

A helyszíni vizsgálat megállapította, hogy a lányt meggyilkolták

és aztán az árokba vonták. A sínek mellett megtalálták a fehérceméit is, amik bizonyára dulakodás közben tépelt le róla a gyilkosa. A gyilkosság körülményeiből nyilvánvalónak látszott, hogy

kéjgyilkosság történt.

Ezt megerősítette a boncolás is, amely megállapította, hogy a lány

husánggal fejeverték.

A fejét szétverték s a homlokát oly erős ütő érte, hogy kioccsant az agyveleje és a két szeme.

A rendőrség nagy apparátussal indította meg a nyomozást a bestiális gyilkos közrekerítésére, de a munkát rendkívül megnehezíti, hogy a holttest napok óta fekszik az árokban és a havazás eltüntette a nyomokat.

eltűnt Böhm Anna tizennyolc éves munkáslány.

Böhm Anna az egyik észéki gyárban dolgozott. Karácsony estéjén azzal távozott el a gyárból, hogy hazamegy a közeli puszta lakó szüleivel és ott tölti az ünnepeket. A lány azonban nem érkezett meg, a gyárban sem tért vissza, társnői sem tudták hollettéről s így a szülei bejelentették a rendőrségnek elűnését.

Vasárnap reggel Rétfalu közelében a vasúti sín mellett lévő árokban egy munkás borzalmasan megcsontított női holttestre bukkant.

A hulla a hóval telt árokban fekszik s vastag hóréteg alól csak az orra és a homloka látszott ki. A munkás lesöpörte róla a havat s borzadva látta, hogy a holttestnek a koponyáján teljesen szét van roncsolva, agyveleje és a szeme kifolyt.

# Veszedelemes tetőtűz a Baross-utcában

A tűzoltóság falbontással vetett gátat a veszedelemnek

Vasárnap délután a Baross-utca 98. számú ház lakói észrevették, hogy az ötödik emeleten lévő egyetlen lakásból füstgomolyagok törnek elő. Csakhamar kiderült, hogy a falba épített füstvezető csöveket keresztelő gerendák egyike tüzet fogott, égni kezdett és a füst

falbontáshoz kezdtek, de mire megtalálták a tűz eredeti fészekét, mintegy tíz tetőgerenda elégett s így annak veszélye fenyegetett, hogy

a padlás be talál omlani.

Csak kétórai megfeszített munka után sikerült a tűzoltóknak a tüzet lokalizálni. Ezután hosszú gerendákkal

alátámasztották a padlásszerkezetet

és így helyezték biztonságba az esti órákban a ház lakóit, akik között a tűzveszély nagy pánikot keltett.

vastag gomolyagokban tört elő a lakás és a padlás ablakain.

A házbeliek értesítésére a központi tűz-ország Kirchmann főtitisz vezetésével csakhamar kivonultak a tűzoltók, akik a veszedelmesnek látszó tűz visszafolytása céljából sürgős

# Senki sem akarja eltemetni egy Szeged közelében talált megfagyott ember holttestét

Szeged, január 1. (A Hétfői Napló tudósítójától.) A Szeged-él szomszédos Tápé község lakossága körében napok óta nagy az izgalom egy eltemetetlen halott miatt. Az történt ugyanis, hogy Tápé község határában öt nappal ezelőtt Halász János tápéi szíjgyártó illuminált, eszméletlen állapotban az utolsó hórakás mellett

A holttest a hivatalos orvosi vizsgálat után is még eltemetetlenül maradt a község határában a hóban s végül is egyszerűen betemetették egy hóval teli gödörbe. A hó elolvadása után ismét előtűnt az ut szelén a kékre fagyott holttest.

Az eltemetetlen holttest miatt

a lakosság körében nagy izgalom keletkezett, amit csak fokozott az, hogy a holttest eltemetéséről a községben senki sem akart gondoskodni. Végre is a lakosság zugolbódására és panaszára vasárnap a szegedi rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy ki tartozik eltemetni a határszélen talált holttestet.

a hóban megfagyott.

Holttestét teljesen ellepte a szakadatlanul hulló hó csak három nap után bukkantak a járókelők a megfagyott holttestre, amidőn azt már a hóbor kutya megcsontkították.

# A munkásbiztosító és egy beteg munkás harca a táppénz körül

## Kétszer munkaképesnek nyilvánították egy súlyos beteget

Schwartz Géza 33 éves evári alkalmazott fél-ével ezelőtt ketoidali tüdőcsukhurutban megbetegedett. Az Országos Munkásbiztosító Pénztár tagja lévén, felkereste a pénztár kerületi orvosát, Kiss Dezso dr.-t, aki vizsgálata alapján megállapította, hogy súlyos betegsége miatt teljesen munkaképtelen és táppénz élvezésére jogosult.

ben is hetek kellenek, a nyomorában és súlyos betegségében elpusztul.

egyáltalán választ sem kapott. Ott állt tehát a legnagyobb kétségbeeséssel: az orvosi szakvélemények szerint győgyíthatatlanul súlyos beteg, munkaképtelenül és a Munkásbiztosító mégis elzárkózott attól, hogy részére táppénzt folyósítsen, noha

Több mint tíz év óta tagja volt a pénztárnak anélkül, hogy eddig támogatást bármily formában is igénybe vette volna.

Már öngyilkosságra gondolt, amikor a Pénztár igazgatósága az ügy rendkívüliségeire való tekintettel orvosi bizottságot hívott össze, amely azonban a felülvizsgáló orvos kültbeni megállapításával

Uganezt állapította meg a pénztár központi orvosa is és Schwartz Géza november 4-ig meg is kapta a munkaképtelensége idejére járó segélyt.

November 5-én Schwartz a szokásos heti felülvizsgálata jelenkezett és ekkor a felülvizsgáló orvos meglepetésszerűen

munkaképesnek minősítette őt. Schwartz Géza hívkozott ugyan arra, hogy nem érti magát jobban és állandóan nagyos léza van, a felülvizsgáló orvos fenntartotta megállapítását. Ennek alapján a fiatal ember munkába is állt, de alig néhány nappal munkába lépés után

összeesett, vért hányt s még súlyosabb jelet mutatkozott rajta a betegségnek. A kerületi orvos erre ismét megállapította munkaképtelenségét. Ezzel szemben a felülvizsgáló orvos újból

megállapította Schwartz Géza munkaképtelenségét és táppénzre jogosultságot. De csak a határozat hozatalának napjától kezdődőleg az elmaradt táppénzekkel perre utasították a munkaképtelen Schwartz Géza gyári alkalmazottát.

munkaképesnek nyilvánította és így megtagadta a segély folyósítását.

Schwartz Géza, akinek özvegy édesanyjáról és két kisebb testvéréről is gondoskodnia kell, két nappal a pénztári orvos elutasító határozata után a székesfővárosi tüdőgondozó intézetben jelentkezett, ahol megvizsgálták és 3115. sz. alatt igazolmányt állított ki részére, amely szerint betegsége kezelésére ingyenes rendelés igénybevételeére jogosult. Ezkívül felvételért folyamodott az Erzsébet királyné Szanatóriumhoz, ahol szintén megvizsgálták és 021/1927. szám alatt kiállított bizonyítvánnyal tanúsították, hogy

# Egy hónapi fogházra és hivatalvesztésre ítélték két szegedi rendőrt

Szeged, január 1. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Szombat déle- ben érdekes bűnyüben hozott ítéletet a szegedi törvényszék. Ítéletében Ocskó Ferenc és Kozma István szegedi rendőröket a lefolytatott bizonyítási eljárás után egy-egy hónapi fogházra és hivatalvesztésre ítélték.

hőmérséklete 38—39 fok között van, munkaképtelen.

1914 óta 25 kilót fogott és még a sanatóriumi kezelés eredménye is kétségbe.

Az orvosi szakvélemények alapján Schwartz Géza újból jelentkezett a Munkásbiztosítónál és kérte, utaljanak ki most már számára táppénzt, mert nincs miből élnie és így a biztos pusztlásnak néz előbe. Kérését azonban újból elutasították azzal, hogy az elutasító orvosi szakvéleményt

A büntetőper adatai szerint Ocskó Ferenc és Kozma István rendőrök Szegeden, az utca- egy felútnon szép fiatal lányt igazoltattak, majd — szemtanuk állítása szerint — a földre toperkelt és erőszakoskodni kezdek vele. A vádlott rendőrök tagadták a terhekre rótt cselekményt, de a lefolytatott bizonyítási eljárás igazolta a feljelentés adatait s ezért a törvényszék Ocskó Ferenc és Kozma István rendőröket egy-egy havi fogházra és hivatalvesztésre ítélté. Dr. Baucs Béla rendőrtanácsos a szegedi rendőrkapitányság vezetője a két elítelt rendőrt szombaton este törölte a rendőrlélegység sorából.

felbontáshoz kezdtek, de mire megtalálták a tűz eredeti fészekét, mintegy tíz tetőgerenda elégett s így annak veszélye fenyegetett, hogy

a padlás be talál omlani.

Csak kétórai megfeszített munka után sikerült a tűzoltóknak a tüzet lokalizálni. Ezután hosszú gerendákkal

alátámasztották a padlásszerkezetet

és így helyezték biztonságba az esti órákban a ház lakóit, akik között a tűzveszély nagy pánikot keltett.

A hulla a hóval telt árokban fekszik s vastag hóréteg alól csak az orra és a homloka látszott ki. A munkás lesöpörte róla a havat s borzadva látta, hogy a holttestnek a koponyáján teljesen szét van roncsolva, agyveleje és a szeme kifolyt.

falbontáshoz kezdtek, de mire megtalálták a tűz eredeti fészekét, mintegy tíz tetőgerenda elégett s így annak veszélye fenyegetett, hogy

a padlás be talál omlani.

Csak kétórai megfeszített munka után sikerült a tűzoltóknak a tüzet lokalizálni. Ezután hosszú gerendákkal

alátámasztották a padlásszerkezetet

és így helyezték biztonságba az esti órákban a ház lakóit, akik között a tűzveszély nagy pánikot keltett.

Széppé varázsol



# ELIDA

## IDEAL-SZAPPAN

Tisztább, enyhébb és sokkal kellemesebb illatú.



# Rassay Károly élehangja ujevi beszéde

## a politikai rabszolgalelkekről, a konszolidációról, a mandátumon keresztül szerzett állásokról és a kormányának kellemetlen Roithermere-akcióról

A Független Nemzeti Demokrata Párt kerületi szervezeteinek nagy számban megjelent képviselői üdvözölték ügy-alkalmával a Központi Demokrata Körben a párt vezérét, Rassay Károlyt. Az üdvözlő beszédet dr. Baracs Marcel országgyűlési képviselő mondta.

### RASSAY KÁROLY

hosszabb beszédében közölte meg az ünnepelést, majd elvonta támadta a kormányzatot. — Ha körülműnk a mai sávır közelében, — mondotta a többi között — lassanként azt látjuk, hogy

csak rabszolgalelkek vannak és rabszolgatartók és prostitúáltak, akik kelleit maguknak és legfeljebb az áról beszélnék, amekeny eladják magukat.

— Átérzük, hogy ebben a sávır, vásári közelében a legnagyobb kínok az áról és a sávır, örözi ennek a megpeltét, sokat szenvedett ország reményességének és idealizmusának. — Eddig azt hangoztatunk, hogy ennek a pártnak nem is szabad megmaradnia Budapest területén belül, hanem ki kell mennie a propagandára a vidékre. Most kénytelen vagyok beavallani, hogy ezen a ponton támadt a legnagyobb nehézség. Érezzük, hogy a tömeg velünk van. A közelmúltban elmult két közéleti választás, a hádmérvényhelyi és a debreceni mutatója ezt. De azt is nagyon jól tudjuk, hogy ezek az eredmények csak ott érvényesülnek, ahol a tilkos szavazás megvált a választópolgártól a hatalom terrorjától.

Inkább megállunk tehát azokban az erősségekben, amelyekkel Budapest és a városok nyugtának számunkra, hogy kivárjuk azt az időt, amikor a szabad politikai megnyilatkozás és lelkiismeretesség újra uralkodni jut ebben az országban.

— Azt mondják, hogy az országot a konszolidáció ígéretföldjére vezették, a konszolidáltság állapotában. Nézzünk egyszer szembe ezzel az úgynevezett belső konfliktussal. Megengedem, hogy az utca rendje helyre van állítva. Bár az utolsó hetek eseményei ebben a tekintetben bizonyos kétségeket támaszthatnak. De hát csak az volna az állami lét konszolidációja, hogy az emberek nyugodtan mehetnek az utcán? Mi a belső konszolidáció szeméremtől való magasabb igényeket támasztunk. Mi akkor fogjuk a belső konszolidációt elérni, ha azok a függő, vilós, jogi kérdések, amelyek ma még nagyon vannak, rendezetlni fognak, ha az állami jog idő és terjedtem az országban precizen szabályozva lesz, ha a törvénykezés azokra az alapokra lesz fektetve, amely minden kulturális háttér: a tilkos és szabad választás. — Ma azt látjuk, hogy a választópolgárság nevében — ha nem is mondhatjuk, hogy akaratából — beüldözött képviselők közül

egyesek miképpen tudnak elhelyezkedni állami munkában és azután nincs lelkiismereti kétségük, mert vagy megtartják a mandátumot, vagy ha ezt már nem lehet, odaadják a mandátumot és megtartják a mandátumon megszerzett pozíciójukat.

— Az állapotok javulásában igen nagy érdeme van az időnek, ami kiderül abból is, hogy éppen a kormányzati politikával szemben kellettek ugyanazokat a követelményeket éveken keresztül hangoztatunk és talán mondhatnánk azt, hogy több jogcímünk van az időt inkább a magunk javára beállítani, több érdemünk van nekünk, akik a kormányzattal szemben éveken keresztül hirdettük az állami taksakosság, a jogrend gondolatát, az állami protektionizmus megszüntetését, a külföldi kölcsönhöz szükséges atmoszféra megteremtését.

— Ott állunk az árív partján mi is és a kormány is. De amíg mi önmagunk odabóbsával, életünk kockáztatásával vissza akartuk szorítani a hullámokat, addig

a kormány öbettel kézzel áll a hatalom magaslátán, nézte az árív lefolyását és amikor a víz, a természet örök törvénye szerint lefolyt.

előjönnek és azt mondják: lám, megmondtam, hogy minden rendbe fog jönni, ez az érdemem.

— Egyetlen eredményünk az elmult évben a Roithermere-akció. Ez az akció azonban sohasem találkozott a kormány részéről az a megértéssel, amellyel találkoznia kellett volna. Látnak, hogy Párisban a hálafelelőre átadást a kormány ottani követségén elfogadta, hogy az akció meg. És pedig azért, mert nem szeretik nyugalmuk megzavarását, nem szeretik az államot megbolygatót és olyan helyzet teremését, hogy a kormányuk végre akarja és eszedelnie kelljen. Meg kell értenie, hogy a kormányzatnak további vonatkozás az a súlyos vádat fogja a kormányzatra hárítani, hogy ezt a gondolatot azért tanúsít passzivitást, mert nem akarja levonni annak az akció, az helyett, hogy konzervatív. Roithermere megmondta nemrégiben egyik nyilatkozatában, hogy két kérdés van, amely Magyarországot helytelen világításba helyezheti a kélföldi élelt, az egyik a Habsburg-restauráció kérdése, a másik a szabadságjogok kezelésének kérdése.

— Nekünk egyetlenegy iránváltó eszménk lehet: a revízió kérdése.

Belső gazdasági politikánkat úgy kell vinnünk, hogy lemondunk a nagyvárúktól és olyan helyzetbe hozzuk a mai generációt, hogy kiküzdhesse a boldogulást magának és a jó generációnak.

# A Licseff gyermekeket vasárnap megint a követségre akarták vinni

## Licseffné kijelentette, hogy nem engedti exterritorialis területre lépni a gyermekeket

A Licseff-gyermekek körül keletkezett bonyodalom tegnapi látásról, hogy végleg el van intézve. Csomakof Petrol bolgár ügyvivő közölte, hogy tovább nem tartja a gyermekeket a követség helyiségében. A főkonzul meg is állapodott különváltan élő felesége jogi képviselőjével, dr. Gonda Henrikkel, hogy kiadja a gyermekeket. Szombaton este félnyolc órakor Gonda Henrik megjelent a követség helyiségében, átvette a gyermekeket és autóbusszal a Lovendy uca 23. számú házba vitte őket, ahol édesanyjuk Keglevich György grófok vendégszeretettel élezt. A gyermekek kiadatását megállapodás előzte meg, amely szerint a házastársak között újbol érvénybe lép az árvaszek előtti kötött egység. Az egység úgy szól, hogy az anyai gondozásra szoruló gyermekek a válóper végleges befejezéséig anyjuknál maradnak, azonban hetenként háromszor felügyelő kíséretében édesapjuknál tartózkodhatnak. Alig ültek el az izgalmak.

vasárnap, a megérkezést követő napon ismét bonyodalom keletkezett.

Licseff György reggel telefonon jelentkezett

felesége megbízottjánál és közölte vele, hogy megállapodásuk értelmében már ma szeretné magánál látni a gyermekeket és kérte, hogy küldjék őket hozzá a bolgár követségre.

Licseffné azonban megtagadta a kérést. Kijelentette, hogy bárholva elengedi a gyermekeket, abba azonban semmi szín alatt nem eggyezik bele, hogy a bolgár követség helyiségébe menjenek. Attól tart ugyanis, hogy ha exterritorialis területre lépnék, megint megismédlhetik a három nappal ezelőtti történet és a gyermekeket esetleg nem kapja vissza.

A volt főkonzul kijelentette, hogy egyáltalában nincs szándékában megszegni a megállapodást Licseffné felzabát, akik az elmult napok eseményei felzabáltak, nem volt hajlandó beleegyezni a dologba.

### A mai látogatás ezért elmaradt.

A házastársak megbízottai most lehetőséget keresnek arra, hogy a megállapodás megszégése nélkül semleges helyen megfelelő felügyelet alatt láthassa édesapjuk a gyermekeket.

# Megmérgezték egy rendőrőrmestert

## A kutyája ugyanattól a méregtől elpusztult

Pécs, január 1.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Rejtélyes mérgezési ügyben indított nyomozást a pécsi rendőrkapitányság. Tegnapelőtt mérgezési tünetek között beszállították a klinikára Pécsi Lajos rendőrőrmestert, ahol ma reggel, anélkül, hogy eszméltet visszanyerte volna, meghalt. A rendőrőrmester eleinte az volt a feltétele, hogy Pécsi Lajos öngyilkos lett. Helyszíni szemlét tartottak a lakásán, de sem mérlegnek, sem olyan edénynek, melyből mérget ivott volna, nyomát sem találták. Ellenben az ágy alatt Pécsi kedvenc kutyájának tetemére bukkantak, amelyről megállapították, hogy

Most már nyilvánvalónak látszik, hogy a rendőrőrmester nem lett öngyilkos, hanem

### megmérgezték.

Az új nyom azonnal fordulat adott az egész ügynek. A pécsi ügyesség által kiküldött vizsgálóbíró

### elrendelte a holttest felboncolását,

hogy megállapítsák, milyen méregtől halt meg Pécsi?

Ezzel egyidejűleg a rendőrség is megindította a nyomozást. A mérgezésről egy asszonyt gyanúsítanak, akiknek a rendőrőrmesterrel bizonyba volt, de nemrég összekoccantak és szótáltak.

Ismeretlen méregtől mult ki.

# Ujabb feljelentések érkeztek a főkapitányságra a papircipő készítőik ellen

## Hétfőn megkezdik a gyanúsítottak kihallgatását

A papircipő-panama ügyében a főkapitányságon befejezték a nyomozást a Fogarassy-csoport tagjai és elkészültek a büneljstromok összeállításával. Mintegy

hatvan iparos, kereskedő és ügynök ellen indult meg az eljárás.

A gyanúsítottak első csoportját már be is idézték a rendőrségre és hétfőn megkezdik a kihallgatásukat. Ennek eredményétől függ az, hogy mily címen indít ellenük eljárást a rendőrség. A Cipészpartestület a papircipőkészítőik ellen

esalás címen tett feljelentést és könnyen lehetséges, hogy a kihallgatások során oly súlyosan terhelő momentumok

merülnek fel egyesek ellen, hogy azoknak letartóztatását el fogják rendelni.

A mai napon különben jelentős fordulat is történt ebben az ügyben. Eddig csak a Cipészpartestület és a Lábellenkésztők Országos Szövetsége tett feljelentést a cipőcsalók ellen, ma azonban

magánosok is több feljelentést adtak be.

Ezek nagyrészt szegény emberek, akik valamelyik vásártéren, vagy papircipőgyártó üzemből vásároltak olcsó papircipőt, amely 10-20 perc alatt darabokban vált le a lábukról. Az újabb feljelentések ügyében is megindult a nyomozás.

# Rendőrök szedték le a sinautó tetejéről az utasokat Szilveszter éjjelén

## Jól sikerült a sinautóknak premijere

A Beszkárt igazgatósága szilveszter éjszaka helyre üzembe a régen beigert sinautókat. Mondanunk sem kell, hogy ez az intézkedés az érdekeltektől utazóközönség körében osztatlan örömet keltett, amár a jelenlegi négy felicidó egy-egy menete egyáltalán nem eléggé ki a városra. Illetve a környékre egyre fokozódó igényt. Hogy milyen örösi érdeklődés nyilvánul meg a peskörtényi lakosság körében a sinautó iránt, arra miben jellemzőbb, mint az, hogy szilveszter éjszaka a Népszínház-utcától két óra harminc perckor Pesterzsebet felé induló sinautó vezetője rendőri segédjeit volt kénytelen igénybe venni, mert egyesek, akik a túlszűrt kocsira már nem tudtak felszállani, a sinautó tetején helyezkedtek el

természetesen csak nagy veszekedés és zajongás után sikerült.

Hasonló tumultuos jelenetek játszódtak le a többi relációk premijerjén is. Teljes egészében azonban

Jól sikerült a sinautóknak premijere, annál is inkább, mert az első éjszaka a szilveszteri mulatságokban résztvevőkre tekintettel — két járatot indítottak mind a négy viszonylatban.

Értesülösünk szerint a Beszkárt ezeket a sinautókat nemcsak éjjel fogja járattani, mert így üzemből tartásuk nagy rizikóval és költséggel járna, hanem már a mai napon beállítja őket a 10-os viszonylatba, ahol egész napon át fognak közlekedni.



SZÍNHÁZ - MOZI

Pendli akadályversenyen Dénes Oszkárral

a kuplázás marathoni futójával, aki tizennyolc helyen harmincyolc számot énekel Szilveszter éjjelén és végül holtfáradtan, de dicsőségesen összerogyott

No ezt megéneked magamnak... mondiam, amikor Dénes Oszkár meghívott... Tizennyolcszor lépek fel az éjjel, apukám... Igaz, hogy lesz érte egy kis „jóvona”.

Mikor bármásban, Dénes Ervinrel, Oszkár ácsészével és kisérőivel rologunk háromnegyed 10 órákor a Vigadó felé, Oszki rövid előadást tart... Néz, apus, ez az expedíció készlete... Mikor bármásban, Dénes Ervinrel, Oszkár ácsészével és kisérőivel rologunk háromnegyed 10 órákor a Vigadó felé, Oszki rövid előadást tart...

utókatársra akadályozta meg Dénes Oszkár későbbi dicsőséges pendlészét.

Na, ez jól kezdődik! Biztos berekedek... Jaj, jaj, rémes!... Képzeld, az öskös is jópoca akar lenni! Pedig olyan rendes ember volt eddig! Egynegyed tíz óra, Vigadó. Ötven ember lényeg és ásit a nézőtérben.

Doktor ur, maga de jó pofa!... Nevetés, zai, láma, olyan, mintha ötszáz úlna a nézőtérben. Oszki lázasan dolgozik, még ráadást is ad... Mikor újra autóba ülünk, megfogyzem: — Mond, Oszkám, mit dolgoztál itt ötven ember között? Hiszen még spórolnod kell még hátra van a fekte levelei!

Do kérek, — szólt nagy meglepetésemre Oszki — nemcsak a pénztér kell dolgozni. Le akasztom neked az összes szentek, hogy mi éjjel nem is a pénz, hanem a taps fojja bennetartani a lelket. Azi hiszem, ha a tízedik pendlim nem tapsolnánk, összeszökken a színpad. Ha csak két ember élne is énekelne, nekem mindig annak kell maradnom, aki van gyök.

Egynegyed tizenegy. Kamara mozi. Gyvendfélhöz. Amikor Rózsaheggyi László bekönlérjén Dénest, a közönség szinte extáziással tapsol... Jaj, doktor ur, maga... A megem részéről kezdem unni ezt a sok urat, Dénessel azonban még nincs semmi baj. Friss, eleven, jókedvű. Nagyszerűen tartja magát. Nem mer panaszkodni az autóban, csak titokban nyárgással: — Jaj, csak be ne rekedjék! Ugy éjlek, hogy ilyen pechem még soha sem volt. Valami rossz szót éretek!

Értesítés!

Ezúton közöljük a n. é. közönséggel, hogy a jelenlegi műsorunk további prolongálását beszüntítettük és január 3-án, kedden este 1/29 órákor premierünket megtartjuk.

Budapest, 1928. január 1. A Terezkői Színpad igazgatósága

A Városi Színház operettjúdonsága

dik a harc Pethes Dénes duo és Déne Oszki között. Oszki előbb jött, tehát előbb megy színpadra... Remek fatákm, ugy-e? Eddig minden jól megy, — szólt hozzám boldogan és máris a Corvin-mozgósínházban vagyunk. Csoda, hogy nem gázolunk el senkit, úgy bajlott a soflör. Itt azonban már nagy bajok vannak.

Hisztérikus jelenetek egész sora következ. Hangos veszekedések, rábeszélések után tizenegy óra husz perckor végre színpadon lement Dénes Oszkár, aki előtt Radó már ugyan-az a torturát végigélmálta. Szász Ila izgattottan mondja: — Mit csinálnak? Csak nem boxolhatok velük!

Nem bánom, nem engedem Radót legközelebb, még ha egy óra fájom is lesz... Oszkár gyöngyöző homokkal, tapsforgatólól kísérve jön le a pódiumról. Én már ki tudja hányzszor hallottam „Doktor ur, maga de jó”. Már kezdem nem érteni, hogy a közönség mért tapsol. — Start! apuskám! Feltűzötték! Nyugodt-mozgó. Egy vöröslámpa szemlével ur fogad lelkendezve. — Vigye, drága művész ur, gyorsan be a színpadra. — A gázit kérem. — Rögjön hozom. — Ó! perc mulva: Vörösheja ur: Drága művész ur, adjon le a bögő hermincát.

No ne idegesítsen! — mondja Dénes Oszkár izgattottan, — csak feligazg az illyesmikkel: — Na jó, jó — szólt a mozi békéltetőben, — ezzel előveszi az előre elkészített borítékot. Bemegegyek a zuflott nézőtérre. Kérdom csodálni ezt a Dénest. Frissen, odanadással ülök a közönség szájátva hallgatja. Minden létező szájszóros kacajviszhang. — Na, — mondom neki, mikor a Fórumba jövök — hogy megy a dolog? — Nem mer már az autóban beszélni. Spórol a baregel. Valami illyesfétlő dűnyög. — Zoltánkám — most van a krízis, most vagy, vagy? — A mandarinokat egymásután eszi és beszoztult torokkal lemondóan mondja. — Azt hiszem, hogy mégse bírom... Azután vissza a Royal Orfeumba, ahova percnnyi pontossággal érkezik. — Itt legalább nem találkozhatsz Radóval, — mondja némi maliciával. — A Royallban hírom számot ad le, a nézőtér átvált, őrlőng és ezzel egyenes arányban nő Dénes Oszkár a szemem előtt. — Mégis nagy ember vagy, te Oszkár. Így meg tudod nevetetni az embereket!

Pedig ha tudnád milyen holtfáradt vagyok már, — mondta nagyot sóhajtva és talán először életében rezignáltan a mindig jöködő Oszki. Király Színház. A hűbőjos Pécly énekel egy aranyos angol dalt. Sokan várakoznak a következő számrá. Itt van Gabor, Radó, Kő-köny, Medgyasszay, Szentiványi, no és mi Dénes Oszkár lesz a szerencsés. Pécly után rögtön színpadon terem. Közben a színpad rögtön hisztérikus jelenetek, mert Tihányi 15-re rendező Dénes után szünetet csinál. Ez is tíz perc. Most pedig tíz perc tíz év a pendlész színekkel kelthet. A zsebből pedig legalább nyolevan pengőt jelent. Ezután újra Kamara-mozi, utána Tabarin. A mulatóban olyan füstfelleg fogadja Dénes Oszkár, hogy ez kétségbeesetten, szinte szóra kíványórn az igazgatók, hogy ne kelljen fel.

Érteztük a Városi Színház igazgatóit, hogy a jelenlegi műsorunk további prolongálását beszüntítettük és január 3-án, kedden este 1/29 órákor premierünket megtartjuk.

ROTT-KOMÉDIA Jókai-tér 10. Telefon: Teréz 277-80. Még néhány napig az utóelő-hetetlen decemberi műsor ?? Ervin Engel ?? Január 4-én a KATICABOGAR 75-ik előadása

lépnie. De nincs pardon, Dénest követeli a publikum, Dénes odáll a zenekar elé és rákezdi. Nyolc perccig a füstben, azután újra autón. Décsi-mot Háromnegyed két óra van már. Lakner Artur már az előcsarnokban várja. — Oszkám, ide a kabátot és rohanj! — Nem bírok, végem van! — Ugyan ne bomolj, mi bajod? „Kész” vagy? — Hogyne! — mondja és kihuzza magát. — Már szaladok is! — Husz perccel később van. Az autó defektet kap, szerencsére most az Utóba kell menni. Egy másik taxi és egy óra ötvenötletkor az Utóban vagyunk. Előttünk egy sereg szereplő. Eppen Medgyasszay rendez jelenetet a kulisszák mögött! — Ez rettenetes, huszonöt percig elad a és hölgy a színpadon, nem bírom kivárni, mindentől lemaradok, a Városi Színházat elkésem, a Royal Apollóba se jutok el... Pásztor Béla igazgató csillapítani igyekszik Meggyasszayt, egy másik színész maga előtt engedő, így végre ő kerül előttünk a színpadra. Újabb kapacitások, veszekedések, izgalmak, a közönség körben jól mutat Dénes Oszkár. Ez is csimult. Már én is kimerültem. Eddig tizenhatzszor vettem le és fel a kabátom, tizenhatzszor szálltam ki és be az autób. Meglettünk körülbelül négyeszed lépésőt és most fáradtan ülök a Royal Apolló egyik páholyában. Dénes Oszkáról folyik az izádság, ingemelle megyürve, a közönségnek kelőgő kezekkel nézi Rózsaheggyi Kálmán egyik hűbőjos jelenetét. Előtte van még két szám, Dénes egy szót sem szól, var

nyugodtan, csak csendesen dűnyög magában. — Amit nem lehet, azt nem lehet, hiába minden. Ha repülök, akkor se tudok fellépni. Mindég van előttem egy sereg. De ezt is abszolvtáltuk. Oszki kinn az autóbán, mikor újra a Ródiusba rohanunk, a közövelők meglepő kijelentést tette: — Kérlek szépen, azt hiszem, hogy most már egy kissé „melyébb” a hangom, mint kezdetben volt. Nem veszed észre? — A Rádusban épp akkor jutunk el, mikor már végefele jár az előadás. Utolsó szám Dénes Oszkár. Hába, ezt meg kell írni. A közönség, amely két és félóra hosszat szórakozott, a késő éjjeli órákban is ismételtlen Lövelet Dénes Oszkár. Pedig kissé „melyébb” a hangja”, fáradt és természetzeretlen nem lehet olyan jókedvű, mint rendezés. — Kitarás Zoltánkám, — mondja búszkán, de már elhaló hangon — ezen még keresztül kell menni. Azután a huszonhét metőn be a lakarékba, mert én nem akarok öreg koromra a Könessy vára szorult! Nem én! Ezután egy kévéhez. óriási füsttenger, rekedten, izzádottan létezer két szám: Utána a szigeli nagy-szálló, ahová a szolgák már karofogva vezeték fel, itt ingválás, mosakodás, veszekedés az előttele levő színészekkel és színésznőkkel, jelenetek, kabarek, azután Kálmán Henrikéknél reggeli, végre csak mégis újra és újra: — Jaj, doktor ur, maga... — Hajnalban, mikor innen elmegyünk, gratulálni akartam neki. Nem tudtam. A kocsi-ban, mellettem szó nélkül összerogyott. Ime, itt adom át gratulációmát a pendli maratonni futójának. Stób Zoltán.

FINOM KIS CSALÁD a legmulatságosabb bohózat a FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZBAN Minden este 9 órákor KABOS GYULA — HEGEDÜS GYULA — GOMBASZÜGI ELLA FEJES TERI — SARKADI ALADÁR — VENDREY FERENC Legdrágább hely 6 pengő

Két nagy magyar siker váltakozása a Vigaszínházban Postáskisasszony — A templom egere Vasárnap délután: A levél A Vigaszínház jövő heti műsorában a szízen két leg-ismertebb magyar siker a következő módon szerepel a műsorhátérjendjen: Vasárnap, hétfőn szerdán, pénteken, valamint a következő vasárnap és hétfőn a

POSTÁSKISASSZONY, Lengyel Menyhért nagybátyját színműve kerül színe a bemutató előadás részvevő szerepeiben: Vasárnap Irén, Gombaszügi Frida, Gád Franciska, Kis Ferenc, Somlay Arthur Rajnay Gábor, Mdy, Makláry, Gárdonyi és Halmszay (előlépve). Kedden, csütörtökön és szombaton A TEMPLOM EGERE, Fodor László pompás vígjátéka van műsorou. Most vasárnap délután lesz A LEVEL első délutáni előadása, mérsékelt belyárakkal.

BELVÁROSI SZÍNHÁZ HEDYTHY ANNA NÁSZEJSZAKA Berky Lili Gózon

A Városi Színház operabéréről a január havi részleteket hétfőn, január 2-től 7-ig fizethetik be a Városi Színház előcsarnokában levő lértel pönztárbanál. Január havi bérleti előadások: Tannhäuser (Gábor József vendégfellépővel), Traviata (Alpár Gitta vendégfellépővel), Denevér (Alpár Gitta vendégfellépővel), Hópehely (Rinsky-Korsóff-bemutató). Január-tól kezdődőleg új bérleők jelentkezéséért még korlátolt számban elfogadja a Városi Színház igazgatósága.

FLETA — SCHWARZ VERA — ALPÁR GITTA TOSCA — RIGOLETTO Január 13-án és 17-én dűszelőzés lesz a Városi Színházban. Fleta, a világhírű tenorista, 13-án a Tosca, 17-én a Rigoletoiban lép fel. Tosca: Schwarz Vera, a Rigoletoiban Gitta: Alpár Gitta. Mindkét bariton szerepben Kovács Dező, a wienj Státsooper magyar művésze, lép fel. Jegyek a Városi Színház pénztáránál és a jegyirokákban.

AZ ANGRÁSSY-UTI SZÍNHÁZ ESEMÉNYEI László Juel 81 utolsó fellépése a híres műsorban! Szombaton este premier! Gád Franciska vendégjátéka Molnár Ferenc „Bojly” c. világhírű vígjátékában. A legdrágább hely 7 pengő. (T. 255-08)

TABARIN RÁKÓCZI-UT 63. TELEFON: JÓZSEF 321-16.

Boldog Új Színházat kívánunk! Ul., Révay ucca 10. Telefon: T. 214-22.

VIGSZÍNHÁZ Hétfő, szerda, péntek, vasárnap Postáskisasszony Lengyel Menyhért új színműve Kedd, csütörtök, szombat A templom egere Fodor László vígjátéka

Kabaré varieté táncműsor

A Városi Színház Cigánykirály Ragyogó kiállítás. Káprázatos ruhák. Legnagyobb siker. Legolcsóbb helyárak. Legdrágább hely 6.- pengő.

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Néhány hónappal ezelőtt a Hétfői Napló írta meg legelőször... Gaál Franciska újáldozta az Ibolya magyarországi szerzői jogát...

hat év előtti eredeti szerepet is Molnár Ferenc kézirataiban. Gaál Franciska az Ibolya reprizével kapcsolatosan a következőket mondja: - Akkoriban kezdőseke színésznő voltam és az Andrássy uti Színházban játszottam a „Szegény kislány” című vígjátékban...

versenyre kelhet az angol és francia jazz-sláger komponistákkal is. „Bartók a harmadik” szövege, amely egy revüörökkel csodálatos szerencséséjít tartalmazza...

A városi színházban a „Cigánykirály” premijerje új sikert hozott. Uray Dezső és Nagypál Béla, Bihar János, a nagy elgyaprtim alakja kérd font egy olyan izgató magyar daljátékok, amely - ha közönség illő szeretettel fogadja - új utat és irányt mutat ennek a tévelvőg műfajnak...

Kompholy Gyulának adott alkalmat arra, hogy beváltás a hozzá fűzől, de többször prolongált reményt. A másik bonvivant új pesti színes, Fenyes Sándor, Jóhangu, kellemes Bihar, Petrusz Sári finoman fogja fel a mult század romantikus lényalakjait...

János vitéz reprizét tűzte műsorra, amelynek az adott különös érdekessége, hogy Kassai Vidor és Fedák Sári is felléptek Kacsok Pongrác nagyszerű daljátékában. A címszerepet alakító Fedák Sárít régen láttuk már, színészi készsége ilyen teljében mint ezen az estén. Talán őt is lelkesítette az az ünneplés, amely ugyszólván minden jeleneténél csak fokozódott...

Milliárdos értékű ékszeresek tüntek el titokzatos körülmények között Montenuovo herceg Szentkirályi-utcai lakásából

Eddig nem akadtak a tolvajok nyomára, de kártérítés miatt már beperelték a károsult herceget

A főkapitányság egyik detektívcsoportja bizalmas nyomozást folytat egy nagyszabású titokzatos lopási bűnügyben, amelynek károsultja herceg Montenuovo Nándor újkirálybirtokos.

A hercegnek a Szentkirályi-utca 32a számú bérelőházában van tizenkét szobás főúri pompával berendezett lakása. Néhány héttel ezelőtt, amikor a herceg hazatért, megdöbbenve állapította meg, hogy nagyrészt az ékszeresek a értéktárgyak hiányoznak egyik vitrinszekrényből.

eltűnt egy pár briliáns függő, egy briliánsokkal üvezett aranyóra, több nehéz veretű színrangy cigarettá tárcsa. Az eltűnt holmik értéke megközelíti az egymilliárd koronát.

Az értéktárgyak eltűnése után először bizalmas házi vizsgálat indult meg, amely azonban nem vezetett eredményre. A sikertelen házi vizsgálat után a rendőrséghez fordult a herceg s kérte az azonnali nyomozás megindítását. A főkapitányság detektívjei kiszállottak a lakásba, kihallgatták az egész személyzetet, de nem sikerült nyomára akadni a tettesnek. A személyzet csaknem valamennyi tagja régi, megbízható embere...

Sulyos testi sértésért feljelentettek és 25.000 pengő kártérítésre beperelték egy budapesti gyárost

Másfél évig nyomoztatott az özvegy, hogy megállapítsa, ki gázolta el férjét

Példátlannul érdekes pereskedés indult meg vasárnap egy budapesti gyáros és egy államvasuti tisztviselő özvegye között. Másfél évre nyulnak vissza a per előzményei. 1926 tavaszán történt, hogy egy éjszaka Pestszentlőrincen egy robogó automobil előlötté, Megadja Pál államasvati ellenört. A szerencsétlen ember holtan maradt az uttest porában, az autó pedig megállás nélkül tovább rohogott a sötét éjszakában.

Megindult a nyomozás az autó után, de az nem vezetett eredményre. Megadja Pál özvegye azonban nem nyugodott bele az eredménytelen nyomozásba, hanem megbízta ügyvédjét, dr. Altorjay Sándort, hogy tegyen meg minden szükséges lépést az autó felkutatására. Dr. Altorjay egész sereget embert hallgatott ki abban az ügyben. Rendőrököt, járőröket, akiknek egybehangzó vallomása alapján Riemer Oszkár budapesti gyáros gépkocsijára terelődött a gyanu.

A tanuvallomások közül a legérdekesebb Székács János rendőrőrmester vallomása volt. Székács a gázolás után megállapította, hogy a Deutsch-féle majorból fordult ki az autó, amely Megadját halálra gázolta. Erdekldött a majorban is, ahol azt a felvilágosítást kapta, hogy a kérdéses alkalommal Riemer Oszkár távozott el a majorból gépkocsiján. Székács vallomása alapján a rendőr-

akított 5000 pengő követel az elszeneudelt erkölcsi és anyagi károsodása fejében. A herceg természetesen jogi képviselője után közölte Silderrel, hogy nem is tett ellene feljelentést s így vele szemben aaptalanul próbálkozik kártérítési követeléssel. A mechanikus azonban mégsem volt hajlandó a pertől ellállni és azt tovább folytatja a herceg ellen.

Sildert nyomban kártérítési pert indított a herceg ellen. Három évig húzódo eljárás után szombaton jögerősen felmentett a tábla egy ügynököt, aki ellen tizenhat rendbeli sikkasztás miatt folyt a büntető eljárás. Három év előtt, karácsonykor általános érdekldődést keltett, hogy az Erzsébet körúti volt Gambrinus-étterem sokáig kiadatlan helyiséget apró fülkékre parcelláltak s azok mind-egyikébe egy-egy kereskedő vonult be áruakként. Külföldön akkor már nagyon divatos volt ez a rendszer és nálunk is nagy érdekldődést keltett a kereskedők körében, akik semmi módon nem tudtak üztelhetőséghez jutni. Az ötlet Freud Sándor ügynöktől eredt, akinek jölméno pénzközvetítő irudája volt. Freud üzletfelettől koszkamatra nagyobb összegeket vett fel. amit az üzletbe befektetett. Eleinte csak a karácsonyi vásár tartamára bérelte Freud a helyiséget, de a vállalkozás nagy sikere arra késztette, hogy a bérletet meghosszabbítsa. Meg is állapodott a háztulajdonossal, további egy évi bérletben, melynek ellenében 90 millió bért kellett fizetnie. A háztulajdonos azonban nem adta ki addig a szerződést, amíg Freud az idők folyamán esedékes bérek biztosítására 250 millió biztosítékot le nem tesz. Freud ezt az összeget is előteremtette koszkamatra üzletfelettől. A kölcsön után egy ideig pontosan fizette a kamatot, de rövidesen nehézségei támadtak, mert a helyiség forgalma rohamosan csökkent s a kereskedők nem tudták a bért fizetni. Freud ezért megllapodott a háztulajdonossal, hogy a bérleti viszonyt felbontják és a háztulajdonos tartozóit volna a letett biztosítékot Freudnak visszaadja. Freud a helyiségéket tényleg vissza bocsátotta a háztulajdonosnak, aki azonban a 250 millió koronát nem adta vissza Freudnak. Freud erre beperelte a háztulajdonost, öt meg sikkasztásért jelentették fel hitelezőt, akiknek nem adta vissza pénzüket. Összesen tizenhat feljelentést adott be Freud ellen. A törvényszék Freudot egyik ügyben ténylegesen 6 hónapra börtönrre el is ítélte, de a tábla megváltoztatta az ítéletet és jögerősen felmentette Freudot a sikkasztás vádjá alól. Szombaton tárgyalta a bíróság a többi tizenhat ügyet és a tablai ítélet alapján valamennyiben felmentette Freudot. Freud közben a háztulajdonossal szemben is megnyerte perét s a 250 millió biztosítékból 150 milliót vissza kapott.

Vasárnap halált okozó súlyos testi sértés miatt bünvádi feljelentést tett a rendőrségen Riemer Oszkár gyáros ellen és feljelentésben 25.000 pengő kártérítés megfizetését is követeli az özvegy és árva maradt négy gyermeke számára. A feljelentés alapján most újabb nyomozás indult a másfél év előtti gázolás ügyében.

Tizenhat rendbeli sikkasztás vádjá alól mentette fel a bíróság a Gambrinus fülkéinek főberlőjét

Három évig húzódo eljárás után szombaton jögerősen felmentett a tábla egy ügynököt, aki ellen tizenhat rendbeli sikkasztás miatt folyt a büntető eljárás. Három év előtt, karácsonykor általános érdekldődést keltett, hogy az Erzsébet körúti volt Gambrinus-étterem sokáig kiadatlan helyiséget apró fülkékre parcelláltak s azok mind-egyikébe egy-egy kereskedő vonult be áruakként. Külföldön akkor már nagyon divatos volt ez a rendszer és nálunk is nagy érdekldődést keltett a kereskedők körében, akik semmi módon nem tudtak üztelhetőséghez jutni. Az ötlet Freud Sándor ügynöktől eredt, akinek jölméno pénzközvetítő irudája volt. Freud üzletfelettől koszkamatra nagyobb összegeket vett fel. amit az üzletbe befektetett. Eleinte csak a karácsonyi vásár tartamára bérelte Freud a helyiséget, de a vállalkozás nagy sikere arra késztette, hogy a bérletet meghosszabbítsa. Meg is állapodott a háztulajdonossal, további egy évi bérletben, melynek ellenében 90 millió bért kellett fizetnie. A háztulajdonos azonban nem adta ki addig a szerződést, amíg Freud az idők folyamán esedékes bérek biztosítására 250 millió biztosítékot le nem tesz. Freud ezt az összeget is előteremtette koszkamatra üzletfelettől. A kölcsön után egy ideig pontosan fizette a kamatot, de rövidesen nehézségei támadtak, mert a helyiség forgalma rohamosan csökkent s a kereskedők nem tudták a bért fizetni. Freud ezért megllapodott a háztulajdonossal, hogy a bérleti viszonyt felbontják és a háztulajdonos tartozóit volna a letett biztosítékot Freudnak visszaadja. Freud a helyiségéket tényleg vissza bocsátotta a háztulajdonosnak, aki azonban a 250 millió koronát nem adta vissza Freudnak. Freud erre beperelte a háztulajdonost, öt meg sikkasztásért jelentették fel hitelezőt, akiknek nem adta vissza pénzüket. Összesen tizenhat feljelentést adott be Freud ellen. A törvényszék Freudot egyik ügyben ténylegesen 6 hónapra börtönrre el is ítélte, de a tábla megváltoztatta az ítéletet és jögerősen felmentette Freudot a sikkasztás vádjá alól. Szombaton tárgyalta a bíróság a többi tizenhat ügyet és a tablai ítélet alapján valamennyiben felmentette Freudot. Freud közben a háztulajdonossal szemben is megnyerte perét s a 250 millió biztosítékból 150 milliót vissza kapott.

ROYAL ORFEUM fennállása óta legnagyobb sikere januári műsora

MINDEN HÁZNAL LEGYEN BOLDG UJESZTENDŐ! DIANA SÓBORSZESZ ÉS MINÉL TÖBB PENGŐ!

# AUTÓNAPLO

## Motorkerékpár, motorcsónak és aviatika



### A legközelebbi autókiallítás 1929-ben lesz Budapesten,

#### amelyen meg fognak jelenni a sport- és a családi repülőgépek is

Az elismert autóklubok nemzetközi szövetsége legutóbb Párizsban tartott több napos konferencián behatóan foglalkozott az európai automobilizmus ügyével; megvitatták az összes serelemeket és anomáliákat, megterítették a szükséges lépéseket, hogy minden egyes résztvevő állam kiküldöttje az egység érdekében saját országának területén biztosítsa az automobilizációt érdekelt. Ezenkívül egységes megállást is hoztak kétszáz nemzetközi utasról le kintében, így legfőbbként a „jobbba hajtás”, rendszer ügyében hoztak döntést. Egy másik és rendkívül fontos pontja volt a kongresszusnak, amennyiben sikerült

az 1928-as esztendőben megrendezendő autómobilkiallítások dátumait is leszögeznél. Ezek szerint az elismert autómobilklubok a jövő esztendőben a következő kiállításokat rendezik: **Január 7:** Newyorki autószalon. — **Január 21:** Családi autókiallítás. — **Január 20-29:** Amsterdami szalon. — **Február:** Kairói autókiallítás. — **Február 23-161 március végéig:** Koreaházi szalon. — **Március 4-14-ig:** Lipcsei vásár (csak teherautók). — **Március 16-25-ig:** Genfi szalon. — **Március:** Bécsi nemzetközi vásár. — **Április:** Milánói nemzetközi vásár. — **Április 29-161 május 6-16ig:** Zágrábi autókiallítás. — **Január 2-11:** Ljubljani vásár. — **Szeptember 1-9:** Prágai autókiallítás. — **Oktober 4-14:** Párizsi autószalon. — **Oktober 11-20:** Olympia Show (London). — **November 9:** Berlini szalon. — **December 8-19:** Brüsszeli szalon. Budapest

vább meg fognak jelenni az első kis családi és sport-repülőgépek is, — természetesen a legnagyobb kényelemmel berendezve.

— Szilveszterkor Enkl művelési miniszter az Országos Automobil Szakértőbizottság elnökéül.

A Mórny motorkerékpár nemcsak a városi, vidéki túráknak és a verseny pályán viszi el a diésőség pálmáját, hanem a Magyar Színház, „Külváros” című darabjában is fényes győzelmet arat nap nap után, mert amikor Franci a grondon lelkiismeretfurdalással magából kikelve kiabálta: — *Gyilkos vagyok! En öltem meg az építést!...* a motor ritmikus dübörgése elnyomja a gyilkos önkentelen kitoró vallomását.

A K. M. A. C. sportbizottsága szerdán, december 28-án tartotta meg közgyűlését amelyen Delmar Valtter benyújtotta a jövő évi kétnapos nagy autóverseny tervtervezetét. Ezek szerint az első napi utitáry: Budapest—Székesfehérvár—Balaton körül—Budapest. A második napi: Budapest—Katalinszob—Vámosmikola—Drégelypalánk—Rétás—Bánk—Galgata—Gyöngyös—Budapest. Összesen 384 km. A bizottság a tervezet elfogadta, de még nem végleges.

A Prága Piccolo, amely kétségtelenül minden konkurencián felül áll, fényes győzelmet aratott a kárdeszoni pálya alkalmával, mert

a hozzáteljesített számlások szerint Budapest és az ország területén a Prága Piccolóból fogott a legtöbb. A Prága Piccolo rendkívül jó rugósánál, kis üzemköltségénél és

## SPORT

### A Bástyát legyőzték Rómában

CS Lazio—Bástya 3:1 (0:1)

Róma, január 1.  
(A Hétfői Napló távirati tudósítása.)

A Bástya váratlan vereséget szenvedett a nálánál jóval gyöngébb futballi játékosokból álló csapatból. A vereség oka a közvetlen védelem gyöngye játéka vezethető vissza. Az első félidőt a Bástya támadásai töltötték ki, az állandóan támadó tendenciájú játék eredménye az volt, hogy Kronenberger vezetéséhez juttatta a magyar csapatot. Szünet után is a Bástya támadott többet, ennek ellenére az olaszok juttak góloz Ceveninni lövéséből. A kiegyenlítés fellekelte az olaszokat, akik tovább támadnak és Bech szerencsétlen öngólja következtében megszerzik a második gólt. A mérkőzés végén Lamon beállítja a végeredményt.

### Az amatőr futball boldogulásának új lehetőségei bontakoznak ki az amatőr szövetség elnökének újvi nyilatkozatából

#### A tavaszi nemzetközi amatőr futballtorna jegyében indulnak az amatőrök az újévnek. — Enyhítik a súlyos viszonyok terhe alatt roskadozó amatőr egyesületek helyzetét

A negyedszázados magyar futballszövetség vezérkara a hagyományokhoz híven, az évtorduló alkalmával ismét melegen üdvözölte elnököket. Az országos szövetség elnöksége arra való tekintettel, hogy elnöke, Dréhr Imre népjóléti államtitkár az újvi ünnepet vidéken töltötte, már pénteken tisztelgett a vezérnél.

Az amatőrszövetség elnöksége és tisztikara vasárnap délelőti üdvözölést elnökét, Zsarnóczay Jánost Alkotás-utcai lakásán. Az üdvözölés beszédét Kiss Hugó mondta el. Zsarnóczay néhány közvetlen, meleg szót mondott meg az üdvözölés. Ezután az amatőrszövetség elnöke fogadta a Hétfői Napló munkatársait, akik előtt a következőképpen foglalta össze az amatőrszövetség jövő évi programját:

— Az olimpiai részvétel elérésével, szövetségünk a tavasszal rendezendő nemzetközi amatőr futballtornára koncentrálni minden erejét. Miatán az amatőrszövetség belső helyzete megstabilizálódott, a külföldi kapcsolatok fokozott kiépítését fogjuk foztatni.

— Az olimpiai játékoskeret kérdését — miként azt megígértük — megoldottuk. Az olimpiai keret főmmaradt ötven százalékát a szezon befejezéséig szabadon tesszük.

— Az amatőrszövetség nemzetközi programjának a Budapestben lejáró Bozsony—Budapest városközi, valamint a magyar—osztrák

nemzetek közötti mérkőzések lesznek a kiemelkedő események.

A országos szünetes most folytat tárgyalásokat a tervbevet Budapest—Grác város közötti mérkőzések rendszeresítéséről.

— A meginduló tavaszi szezonban hatványozott mértékben szándékozunk támogatni a súlyos terhek alatt roskadozó pályánkülső egyesületeket. Ezután is felhívom segítségére soruló egyesületeinket, jelentkezzenek, hogy megcsinálhassuk őket. Ha pénzt nem is adhatunk nekik, de a lehetőségekhez képest módot nyújtunk nekik, hogy sporttevékenységüket folytathassák.

— Javaslát várok az adminisztráció terén is. Az igazolási ügyek február elsejével az országos szövetségből a mi birtokunkba jutnak és így a mai nehézségi eljárást lényegesen megkönnyítjük.

— A meginduló ujesztendő közöttében én kérem a sajtót, hogy az eddigigli hatáthatásában támogassák az amatőr futballt és annak szerveit.

Lipcsel Jenő.

### Térdig erő hóban, dresszben üdvözölték életük az újévét az egyetemi futballisták

#### A BEAC éjfél meccsén az öregek 2:1-re győzték le a fiatalokat

A Tudományegyetem sportoló ifjúsága évről-évre szeretettel hódol annak a kedves és hagyományos szokásnak, hogy az ujesztendő dresszbe öltözve, kétszer 10 perces meccs keretében fogadják.

A BEAC-isták tömege már este 8 óra tájban megindult a légymanósi pályára felé. A mókák sorozata este 9 óra tájban kezdődött. A vádműség fél 11 óra körül már a telfőpontra hágott, amikor az öregek és fiatalok csapata az öltözőbe vonult 11 óra 50 perccel mutatott az óra, amikor a térdig erő hóval borított pályán felhangzott a bírói sip és a keményre fagyott hóban megindult a meccs.

Pont tizenkét órakor a tribünről megszöng. Üvegek dübörgése jelezte az újvi bekászntését.

A következő pillanattal felhangzott az egyetemi klub ősi csatakiáltása:

BEAC! BEAC! BEAC!

A meccsot már az ujesztendőben folytatják 10 percig. A két csapat a következő felállásban játszott:

Öregek: Kotraschek dr. — Csepela, Reinhardt — Horváth I., Ghimesy, Stuehlik — Reinhardt II., Rendessy, Jordán, Szerdahelyi, Fürst.

Fiatalok: Meszlényi — Erdődy, Templón — Majoros, Farkas, Mészáros — Gine, Talabér, Czmér, Horváth II., Dávid.

A hagyományos szilveszter éjszakai meccset ismét az öregek nyerték meg 1:1 arányban végződött főtűd után 2:1-re. Reinhardt és Ghimesy góljaival. A fiataloknál Majoros volt a góllövője.

A Harminchármasok szilveszterét a tradicionális jökedvvel és a szokott fényűt ülték meg a budai urai társaság részvételével.

x BKE—BBTE 4:2 (0:0, 2:1). Sovány volt az újvi program a nagyjegen. Az egyetlen esemény a BKE és a BBTE koronghokki-mérkőzése volt. A Minder Frigyes által vezetett és szilveszteri hangulatban lefolyt mérkőzést a BKE 4:2 (0:0, 2:1) arányban Minder (2), Lator dr és Wetner góljaival nyerte meg. A vesztes csapat góllait Bikfal és Barcsa ütötték.

A szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. ELEK HUGÓ  
Kiadja: A „Hétfői Napló” Ujságvállalat

### A jelenkor legolcsóbb üzemű teher szállító eszköze a

# »VISCOR«

## Diesel-vontatógép

Vontat: 200 mázsa terhet.

Fogyasztása 220 gr. nyersolaj óralóerőnként

MAGYARORSZAGI ELADÁS:

Általános Műszaki, Uzemgazdasági és Autótechnikai Vállalat

Budapest, VI., Podmaniczky-u. 13. Tel.: Toréz 221-82

# Overland

1928-as típus

Négyben, szerkezetben, teljes ményben és élettartamban versenyen felül áll

Állandó nagy rakárterület! Kézzel vezérelhető! Kérjen árjegyzéket! — Vezéképvizselet

## Róka és Tsa

automobil st.

VI., Aréna-ut 57. szám

Városi üzlet: Nagymező-19  
Telefon L. 903-09, 916-17.

Vidéki képviselőket keresünk

1929 júliusában lesz a legközelebbi autókiallítás, amelyre addig kelhőképpen fol fog készülni a magyar autómobil- és motorkerékpárkereskedelm is, to-

Gyár. ási hibam:ntes

# „SECOND“

jezűsi legelsőrangú amerikai kőpeny és tömlőink mint

Fisk	Miller
Kelly	Hood
Springfield	Empire
Federal	Cardinal
	Murray

m'nden méretben megtepeden olcsón kaphatók. Siessen szükségletet fedezni, mert első szál Itmányunk kifogyóban.

Dr. ALMÁSY DEZSŐ

Autó- és Pneu Kereskedelmi Vállalat

Budapest, V., Bálvány-utca 3.  
Telefon: Linot 906-85.

A takarékos ember „SECOND” jelezűsi gumival szalad

## 14 millióért

sladó egy 20 köbcentiméteres, modern, Uzembiztos Quadrant típusú

### motorkerékpár

hallgunkal. Érdeklődés: Gyenesné, VI., Ó-utca 1

Telefon: 91-97, 23-63

**FISK pneu autószerelések**  
Citroën, Ford autószerelések

**NAGY JÓZSEF**  
VI., Andrássy-út 4.

# GOOD YEAR PNEU

NYOMATOTT A GLOBUS NYOMDAI MUNKÉZELÉSI R. T. KÖRFORGÓGEPEIN, BUDAPESTI, VI., ARADI ÚTCA 8. — NYOMDAIÜZEM: HAVAS 8.